

扫码订阅



官方微信

一根头发就能测出半年内是否吸毒

全省首家基层试点落户连云港

是否吸毒，一根头发就能检测到，即使半年前吸毒也照样可以查出来。近日，记者从连云港市公安局禁毒支队了解到，全省首家毛发检测吸毒技术应用基层试点落户该市正义联盟志愿者服务中心。吸毒追溯期从一周内提高到半年内，而运用毛发检测手段，更有利于对社会面隐性吸毒人员筛查，对社区戒毒者们实行防复吸精准管控。试点期间，不收取任何检测费用，毛发检测结果只对当事人、委托方及委托时注明的须知情亲属告知，不进入司法程序。

王晓宇 李浩



技术人员对志愿者进行操作培训 通讯员供图

在海州区绣苑路上的正义联盟志愿者中心，记者看到毛发检测吸毒所使用的便携式检测设备，比一台小型打印机还小，配上一个比普通U盘长的检测板。检测设备上自带打印功能，检测结果只需半小时左右。

据了解，毒品一经吸食，会相应地在尿液、血液、唾液等生物检材中留下痕迹，成为认定吸毒违法行为的证据。不同种类的检材具有不同的吸毒追溯期。与尿液、血液等检材相比，毛发样品最显著的优势体现在延长了吸毒追溯期，可以挖掘更长时间内的吸毒信息。而且，毛发检测不限于头发检毒，除了头发，还可以检测人体其他毛发。

便携式毛发快速检测仪运用

了创新性整合量子点荧光免疫技术、荧光检测技术，解决了原先毛发检测毒品过程复杂、设备昂贵、时间长久的问题。毛发检测吸毒技术试点应用后，将接受全市范围内所有居民的毛发检测吸毒的申请。

开展毛发吸毒检测和帮助引导戒毒等，全程都由志愿者进行，并非司法检测，不应用于违法处理，能够做到严格保密，很大程度上减轻了群众的心理负担，具有不同于公安机关直接对相关人员进行检测的属性优势，比直接在派出所应用更容易让群众接受，可以打消部分吸毒人员担心检测后会被公安机关处理的顾虑。

据介绍，毛发检测吸毒技术的应用，将给连云港市禁毒工作带来

多方面的变化，包括更有利于对社会面隐性吸毒人员筛查，对社区戒毒人员日常监管更加轻松，对特殊人员选用初期甄别更加方便，相关戒毒管理规定也将作出调整。未来，将在列车、客车、飞机、出租车驾驶员以及银行、校园保安员录用、公务员录用、征兵政审、干部管理等方面具体运用。

对于自愿接受美沙酮治疗的吸毒人员，可以凭毛发吸毒检测(吗啡阳性)的认定结果，直接到连云港市第四人民医院治疗，不限于过去只有到户籍所在地派出所开具证明后才能进行美沙酮治疗的程序规定。未来，将在社区戒毒人员社区戒毒康复后，恢复驾车权利方面进行探索应用。

不出门，名师面对面线上教学

已开通小学五六年级相关科目，初高中覆盖全学段、全学科

日前，记者从连云港市教育局获悉，从1月26日今年寒假的第一天开始，该市智慧教育云服务平台“云海在线”就把全市名师数字化教学资源精准推送给全市学生，服务寒假期间学生的自主学习，打造优质、方便、免费的“学在我家”，学生足不出户，就可以与名师面对面。目前，开通了小学五、六年级的相关科目，初中高中资源则覆盖全学段、全学科。

王晓宇 康凯

经过一个阶段的课程调整和课程录制，连云港市教育局相关处室为该市中小学生寒假期间的在线学习作了充分准备，“云海在线”将通过“点通名师”“学校课程”“名师统领”三个栏目，精心遴选的专家队伍、覆盖每个学段的学习资源、多样的内容选择、支持在线上课和回放的技术支持，为全市广大学生提供优质的教育服务。

“点通名师”栏目的所有名师均由市教研室在全市范围内学科带头人中遴选，由名师承担网上授课任务，1月26日开始面向全市中小学生服务。中小学生根据自身学习需要，可选择预约自己喜欢、需

要的老师，提出自己的学习要求。教师在备课完成后，通过“云海在线”讲授学生想学的内容。春节期间，提供名师课程，供学生选择学习。该栏目让学生们足不出户，便可和名师面对面学习。

“学校课程”则为全市每所学校提供了为本校学生定制服务的功能，学校按照各年级、各学科的教学计划，将假期部分的内容预先录制好，上传到“云海在线”的学校空间，学生在家通过计算机或手机即可聆听老师的讲课内容；同时，教师可以按照布置的学生复习、预习计划，定期开展网上集中辅导。学生不论在家还是在途中，就可通过计算机或手机学习，享受定制教

学服务。

“名师统领”则提供学科综合性的课程服务，对主要学科的主要重点和难点进行系统的讲解和复习总结，同时开展拓展性学习指导。

据悉，“云海在线”是连云港市教育局从技术支撑、教学资源开发、课堂教学模式重构等方面积极开展互联网+智慧教育服务研究，开发建设的智慧教育云服务平台，提供“名师在线”等六项公益服务。截至2018年底，“云海在线”微课使用量达到3410万人次，名师在线授课共计43100分钟。此外，教师在教研、备课、课堂教学中应用“云海在线”的数字化教学资源已经成为常态。

▶ 资讯

首家孤残救助协会挂牌成立

日前，连云港首家由社会爱心人士发起的孤残救助协会，在连云港市赣榆区正式挂牌成立。协会旨在行善助困和开展社会公益活动，发动、带动、汇聚更多的爱心人士，关注关爱全区孤儿和残疾儿童，助力美德赣榆建设。

据悉，该协会属社会团体公益慈善组织，申请注册相关报表中明确注明协会的发展宗旨是怀博爱奉献之心，做善良守法之人，行济孤助残之事。工作范畴是致力关爱全区孤儿和16岁以下残

疾儿童，助力孩子健康成长，助推社会更和谐。

据协会秘书长庄武慧介绍，目前协会会员有190余人，年底将发展成千人规模。公益活动中，将关注关爱孤残儿童，搭建爱心助困平台，重点开展爱心物品资助、心理关爱、结对帮扶等系列公益活动。

协会所有爱心捐助阳光公开，接受社会监督，聘公益志愿者任专职会计，确保爱心捐款每分都花在孩子身上。

王晓宇 李昊天 徐诚

东海交警严查非标三四轮车

1月28日，东海县交警大队在城区开展非标三四轮车集中查处行动，同时进行网络直播。记者了解到，现场共查获非标三四轮车35辆。

现场，执法民警针对电动三四轮车出行的特点及规律，采取错时勤务、固定设卡与流动巡逻相结合的方式，以城区重点路段路口为重点整治区域，严查电动三四轮车违法行为。针对电动三四轮车驾驶人交通法规意识相对

淡薄的实际情况，民警在执法过程中，坚持教育和处罚相结合的方式，通过对违法行人的耐心宣传、教育和劝导，将非标电动三四轮车非法营运存在的安全隐患深入人心，努力提高违法行人遵章、守法出行的法律意识。

东海交警提醒，非标电动三四轮车禁止在城区通行，交警将加大打击和查处力度，无论何时何地，抓到一起，处罚一起。

王晓宇 微晶

▶ 社会

赣榆一晚捣毁两个赌博窝点

临近春节，连云港赣榆警方开展严厉打击整治赌博违法犯罪活动，一晚连续捣毁两个赌博窝点。

1月22日深夜，治安大队在前期工作基础上，对青口镇、海头镇两个场所进行突击检查，兵分两路直捣两个赌博窝点，当场抓获涉赌违法人员12名，查获赌资3600余元以及赌具若干。

经查，1月22日晚，在赣榆区青口镇某酒店，违法行为人李某宝等6人利用一副扑克牌以“九点半”的方式进行赌博，后被警方查获。同晚，违法行为人闫某明等6人在海头某餐厅以“炸金花”的方式聚众赌博，后被警方查获。目前，上述12名违法人员均因赌博被依法行政拘留。

王晓宇 王艺 徐志

“上司”让帮忙，下属被骗30万

近日，连云港一企业部门经理因碍于情面，不好意思核实，结果被冒充“上司”的骗子诈骗30万。目前，该案正在进一步侦办中。

1月17日13时许，海州公安分局新东派出所接到报警，一名男子被骗30万。民警了解到，报警人许兵(化名)是一企业的部门经理。当天上午11时20分，一陌生号码发来短信称是他们公司

的章总，让他帮忙转个账。许兵拨打对方号码却被挂断，因碍于面子不好意思再核实，就在对方的一再催促下，让妻子给对方提供的账号转了30万元。

不久，章总又发短信让他再转70万元，许兵感觉不对，后打电话给章总的原号码核实，才知道自己被骗，于是立即报警。

王晓宇 周宗江

醉酒男子夜卧机动车道，真险

男子醉酒后就睡在机动车道上，幸得民警及时救助，避免了一场意外的发生。

1月22日凌晨1时许，灌云县东王集派出所接到报警，辖区云台大道上躺着一名男子，非常危险。民警赶到现场发现，一名30多岁的男子蜷缩一团，就睡在机动车道上，浑身酒气，喊他无任何

回应。男子身上也没有手机。为避免发生意外，民警只好将其送往附近的医院救治。

在医院里，民警在男子的钱包里找到一张电费卡，后经多方工作，联系到他的母亲，直到他母亲赶到医院并确认男子身体无碍后，民警才离开。

王晓宇 孙艺瑞